

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 46 (6621)

ЧЕТВЕРГ,

16 АПРЕЛЯ 1981 г.

Цена 2 коп.

## ПАРТИЯ ПРИЗЫВАЕТ

Каждый день приближает нас к празднику весны, мира и труда — Дню международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию, социализм.

В это время, когда трудовые коллективы нашего города и района подводили итоги социалистического соревнования за первый квартал начинающего года, прозвучали пламенные Призывы Центрального Комитета КПСС к 1 Мая.

**Решения XXVI съезда КПСС — выполним! Все для блага человека, все во имя человека!**

С хорошим настроением, в обстановке трудового и политического подъема, вызванного решениями партийного съезда, встречают режевляне Первомай 1981 года. Промышленность, строительство, транспорт, сфера обслуживания успешно выполнили государственный план трех месяцев, увеличив объем производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

**Работники промышленности! Расширяйте производство, улучшайте качество товаров народного потребления!**

Этот призыв партии трудящиеся города выполняют с честью. Производство товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения возросло по сравнению с тем же периодом прошлого года на 38,5 процента. В эти весенние дни, наполненные заботой о будущем урожае, успешно несут трудовую вахту сельские механизаторы, труженики полей и ферм.

**Колхозники и работники совхозов!**

**Эффективнее используйте землю, технику, удобрения, корма!**

**Весенним полевым работам — отличное качество! Порадуем Родину высоким урожаем!**

Большие задачи стоят в единичной пятилетке перед сферой обслуживания. Пленум городского комитета КПСС утвердил программу улучшения торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения. На это нацеливает и призыв ЦК КПСС:

**Работники торговли, общественного питания, бытового обслуживания! Повышайте качество и культуру труда, полнее удовлетворяйте спрос населения!**

На предприятиях города и района ширится социалистическое соревнование под девизом «Работать эффективно и качественно». Все большую поддержку находит инициатива бригады штамповщиков цеха № 3 механического завода, члена КПСС В. С. Сили-

ной — выполнить пятилетнее задание за четыре с половиной года. Сейчас ее последователей много. Их отличает стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически. Это стремление режевлян с новой силой проявляется сейчас, в канун 111-й годовщины со дня рождения великого Ленина, в дни Всесоюзного праздника труда — коммунистического субботника.

Борьба за экономию и бережливость — ключевая задача нашей экономики. А экономия — это и высокое качество продукции, работа без брака. Только за счет этого коллектив УПП ВОС обязался в 1981 году досрочно выполнить план и дать дополнительной продукции на 50 тысяч руб.

**Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте возможности развитого социализма, производственной и научно-технический потенциал!**

**Снижайте материальные затраты, повышайте фондоотдачу.**

Экономика должна быть экономной! Большой авторитет во всем миренискала миролюбивая внешняя политика Советского Союза. Ее главная цель — сохранение мира. На укрепление мира направлены инициативы, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым на XXVI съезде КПСС. Они находят широкую поддержку народов планеты.

Патриотическую заботу об укреплении мира проявляют режевляне. На предприятиях проходят субботники, заработанные средства люди перечисляют в советский Фонд мира. Прошли такие субботники на механическом, никелевом заводах, в ПАТО, на швейной фабрике и т. д. Рабочие гальванического и штамповочного участков цеха № 3 механического завода решили 8 мая — в канун Дня Победы — отработать смену в Фонд мира. Каждый советский человек считает своим гражданским долгом способствовать укреплению мира. Константин Александрович Орлов, например, более двух лет перечисляет половину месячной заработной платы в Фонд мира.

Нерушимо единство партии и народа. Мощно звучат над страной слова Первомайского Призыва ЦК:

**Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!**

**В единстве с народом — сила партии!**

**В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!**

## РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Только что на механическом заводе прошел конкурс профессионального мастерства на звание лучшего молодого фрезеровщика, организованый заводским комитетом комсомола. Восемь фрезеровщиков — универсалов из цеха № 10 и отдела механизации и автоматизации приняли участие в этом конкурсе. Работа молодым фрезеровщикам предстояла не легкая: изготовить крошечней и планку опорную. Два часа семь

### СОРЕВНУЯСЬ В МАСТЕРСТВЕ

минут понадобилось молодому фрезеровщику Николаю Дееву, чтобы сделать эти две детали. Следующим были Фаворис Закиров и Александр Киселев. Однако, жюри бесспорно присудило первое место Фаворису Закирову, фрезеровщику цеха № 10; его детали отличались высо-

ким качеством работы. Фаворис, лучше всех оказался подготовленным в теории, давал полные, содержательные ответы. Второе место присуждено Александру Киселеву — фрезеровщику цеха № 10, а третье — у Николая Деева из ОМА. Отмечена неплохая работа Константина Хрусталева из цеха № 10. Все призеры повысили свои рабочие разряды.

В. ХАВАНОВ,  
мастер цеха № 10.



Более полувека работает в ПАТО водитель Иван Семенович Борисов. Его БелАЗ трудится безотказно, под стать своему хозяину, ударнику коммунистического труда. Передовой водитель отлично справляется с заданием субботника, — он возил щебень для ремонта дороги.

Ветеран войны, ветеран предприятия не раз был награжден за самоотверженный труд.

На снимке: И. С. Борисов.  
Фото В. СЕРГЕЕВА.

### ЖАРКО В ПОЛЕ ВЕСЕННЕМ

В совхозах объединенной «Режевской» закапчиваются последние приготовления к весеннему севу. Часть механизаторов в эти дни ранним утром по приморозку ведут подкормку многолетних трав минеральными удобрениями. Подкормлены клевера на 3348 гектарах. Под урожай 1981 года на поля вывезено 201 тысяча тонн органики. Больше других доставили на поля навоза, перегноя, торфа в совхозе «Глинский» — 60 тысяч тонн. В основном внесены удобрения под посевы картофеля и кукурузы.

Для повышения всхожести семян зерновых культур полеводы применяют такой агроприем, как воздушно-тепловой обогрев посевного материала. Лучшее других эта работа проводится в совхозе им. Ворошилова — 630 тонн. Все это в совхозах района обработано таким способом почти две тысячи тонн семян.

Ю. АНАШИН,  
диспетчер объединенных совхозов «Режевской».

### ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## В ТРУДНЫЙ ПЕРИОД

животноводческий комплекс, коллектив которого дает продукцию только высшего сорта. Это приносит в совхозную кассу немалый доход.

С приближением пастбищного периода «тает» запас кормов на фермах. Несмотря на это, не снижают продуктивности коров доярки Липовской молочно-товарной фермы совхоза «Режевский», первого отделения совхоза им. Ворошилова. Их возглавляет опытные бригадиры В. К. Шмакова, Л. П. Авдюкова.

Но усилия передовиков сводятся на нет неудовлетворительной работой ряда

ферм. Десять молочно-товарных ферм из шестнадцати работают ниже уровня прошлого года. Руководители, специалисты, животноводы объясняют такое состояние бедностью рационов, плохим качеством кормов, яловостью коров, отсутствием должного приготовления кормов к скармливанию. Пора всем этим причинам поставить заслон, изжить их в подготовке к будущей зимовке общественного скота. Следует пересмотреть и структуру посевных площадей с тем, чтобы наращивать получение фуражного зерна, уве-

личить площади под травы, богатые белком, позаботиться об их своевременной уборке, закладке.

Как показывает практика, немногим более месяца осталось до выгона скота на пастбища. Оставшиеся дни будут самыми трудными — истекает запас кормов. К тому же с начала сева объективно уменьшился внимание к животноводству со стороны тех, кто будет в поле. Поэтому, чтобы не снизить надои коров, не потерять упитанность скота на откорме, работу животноводов следует сейчас взять под особый контроль зоотехнической службы, партийным, профсоюзным организациям совхоза. Все силы на успешное завершение зимовки, повышение надоев молока!

**Итоги соревнования молочно-товарных ферм объединения совхозов «Режевской» в первом квартале 1981 года.**

Первая графа — надоено за I квартал 1981 года; вторая графа — плюс-

минус к уровню 1980 года; третья — сдано молока первым сортом; четвертая — надоено в марте в 1981 года; пятая — плюс-минус к уровню марта 1980 года.

Арамашковская № 1	Зыкова Н. П.	515	-43	79	192	-15
Арамашковская № 2	Пестова Г. П.	692	-43	66	243	-16
Сохаревская	Фарносова Н. Н.	483	-115	69	215	-40
Ощепжовская	Череланов Л. И.	483	-24	78	207	-18
Глинская	Александрова В. В.	587	-60	100	247	-34
Голендухинская	Иванов В. П.	726	-25	88	247	+11
Леневская	Яковлева И. Ф.	569	-41	86	224	+5
Клевакинская	Колесникова Н. В.	295	-58	93	118	-52
Каменская	Мокина Т. А.	552	+11	81	185	+97
ПО СОВХОЗУ		613	+13	51	202	+22
Липовская	ЧАПАЕВА	521	+17	66	169	+47
Соколовская	Шмакова В. К.	395	+17	77	132	+71
Фирсовская	Ахметзянова Л. К.	385	+35	31	157	-4
Останинская	Елизаров Ф. М.	537	-83	82	236	-46
ПО СОВХОЗУ ИМ. ВОРОШИЛОВА	Ярославцев Л. И.	571	-28	94	219	-37
1 отделение	«РЕЖЕВСКИЙ»	471	+6	68	181	+4
2 отделение	Авдюкова Л. П.	545	+5	91	201	+3
Октябрьская	Махнева В. М.	467	-78	79	200	-53
ПО СОВХОЗУ ИМ. ВОРОШИЛОВА	Кондратьева Г. С.	638	-57	65	228	-10
ПО РАЙОНУ		564	+20	79	207	+1
		548	-2	80	206	+8

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 апреля с 12 часов в комнате депутата горисполкома ведет прием граждан депутат Верхов-

ного Совета РСФСР тов. Бетехтина Людмила Николаевна.

Запись на прием по телефону 2-24-96 или в приемной горисполкома.

# УСТАВ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТ РЕШЕНИЯ — К ИСПОЛНЕНИЮ ОБЯЗЫВАЕТ

Большое влияние на деятельность коммунистов совхоза им. Чапаева оказало постановление бюро Ржевского ГК КПСС «О состоянии критики и самокритики в партийной организации совхоза им. Чапаева». В нем отмечались серьезные недостатки в работе парткома, отделенческих парторганизаций, профсоюзной и комсомольской организаций, сельского Совета и других общественных организаций.

Как отмечено в постановлении, при рассмотрении вопросов на партийных собраниях внимание, в основном, уделялось производственной деятельности совхоза. Критика недостатков была обезличенной, сводилась к перечислению недостатков. Не предъявлялось достаточной требовательности к кадрам, которые не обеспечивают выполнение государственных планов. Партком недостаточно осуществлял контроль за выполнением собственных решений и постановлений отделенческих партийных собраний. Не практиковалось заслушивание коммунистов на партийных собраниях о выполнении уставных требований. Не получили должной оценки со стороны парткома пренебрежение к созданию условий труда, повышению культуры производства, благоустройства населенных пунктов.

Особое внимание о постановлении было обращено на неудовлетворительное использование техники, низкий уровень организации труда в полеводстве и животноводстве, медленное развитие темпов сельскохозяйственного производства, недопустимость потерь от бесхозяйственности, нарушений трудовой дисциплины. Велики потери рабочего времени от прогулов. Совхоз не использует возможности увеличения производства зерна, мяса, молока, улучшения труда и быта коллектива.

В постановлении были указаны конкретные пути устранения недостатков в жизни и работе партийной организации совхоза. Бюро горкома партии потребовало от парткома разработать мероприятия по обеспечению выполнения требований Устава КПСС о всемерном развитии критики и самокритики, в полной мере использовать ее в воспитании кадров. Критиковать не только тех, кто делает ошибки, но и тех, кто не использует возможности для развития производства. Необходимо усилить контроль за ходом строительства животноводческого комплекса по откорму крупного рогатого скота на 10000 голов. Парткому предложено постоянно совершенствовать стиль и методы своей работы, добиваться партийного подхода специалистов к руководству хозяйственной деятельностью.

Выполняя постановление бюро городского комитета партии, партийная организация совхоза им. Чапаева, значительно улучшила свою работу, активизи-

ровала деятельность по выполнению поставленных перед коллективом задач. В дни подготовки к XXVI съезду КПСС парторганизация выступила организатором социалистического соревнования по досрочному выполнению планов, социальных обязательств коллектива на 1981 год.

Анализ работы парткома за последнее время показывает, что большая часть постановления партийного органа выполнена или находится в стадии исполнения. Более четко стали выполняться требования Устава по проведению партийных собраний, тщательно продумываются повестки дня собраний. А главное, повысилась активность коммунистов — рабочих. Ранее не выступавшие члены партии рабочие В. Черных, В. Кондратьев, В. Медведев, В. Пичугин принимают активное участие в обсуждении вопросов.

На собраниях коммунистов стали чаще обсуждаться вопросы идеологической работы парторганизации. Так, например, в Клевакинской отделенческой парторганизации интересно прошло собрание «О высокой роли и ответственности руководителей совхоза в воспитании трудового коллектива». Именно на этот недостаток в работе с кадрами в совхозе и обращало внимание бюро горкома партии.

Повышение требовательности к кадрам стало нормой работы парткома и парторганизаций отделенки. Партком усилил контроль за исполнением своих решений. На одном из своих заседаний члены парткома обсудили подготовку ферм к зиме. В результате улучшились условия труда животноводов, механизирована уборка навоза. На Каменской ферме установлен молокопровод. Коллектив доярков в текущем году добился значительно повышения надоев по сравнению с прошлым годом.

Партком стал более конкретно вникать в деятельность сельских Советов, расположенных на территории совхоза. Главное внимание уделяется контролю за выполнением наказов избирателей, большая часть которых выполнена, другие в стадии исполнения. Усилилось партийное влияние в профсоюзной и комсомольской организациях. Партком систематически помогает их руководителям, направляет их работу. Рабочком завел учет и контроль за исполнением предложений, критических замечаний членов профсоюза.

Партийной организации совхоза им. Чапаева следует еще многое сделать для повышения эффективности своей работы. Выполнение решений XXVI съезда КПСС требуют активизации всех членов партии, всего коллектива совхоза.

**В. ЛЕКОНЦЕВ,**  
инструктор организационного отдела ГК КПСС.

Слагаемые пропагандистского мастерства... Знания опыт, умение держаться перед аудиторией, мгновенная реакция на вопрос слушателя? Наверное, все это, в комплексе — считает пропагандист Аркадий Носифович Пауфилов. И еще одно, главное: любовь к порученному делу, желание донести до слушателей интересную мысль, помочь разобраться в текущем моменте своей страны и зарубежных государств, умение провести параллель сегодняшнего дня. Взять, к примеру, последние две лекции, посвященные материалам XXVI съезда партии, с которыми выступил Аркадий Носифович перед работниками ПАТО. Как, на каком примере приблизить положения Основных направлений социального и экономического развития страны, чтобы каждый

## ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ ЖИВОЕ СЛОВО

слушатель понял: это про меня, обо мне говорится, партия обо мне и моей семье проявляет заботу. «Повыситесь благосостояние советских людей», — говорится в Основных направлениях. С этого и начал свою лекцию Аркадий Носифович. Сам он работает заведующим подсобным хозяйством автотранспортного объединения.

—Посмотрите, как улучшилось снабжение в нашей столовой. Каждый день в меню — мясные блюда, сытные обеды. Продукты из своего подсобного хозяйства, которое находится у нас на Покровском руднике. Хорошо ведь, когда рабочий может купить несколько килограммов этого основного продукта домой. А сейчас в подсобном хозяйстве появились первые кролики — и это тоже плюс для семей рабочих.

Вот так, на конкретных фактах, раскрывает пропагандист глубокую заботу партии о повышении благосостояния советского народа, которая красной нитью проходит в Основных направлениях. С удовольствием слушают лекции пропагандиста. «Интересно и доходчиво он рассказывает», — говорят они. Коммунист уже свыше десяти лет — бессменный пропагандист. Две лекции прочитал он после XXVI съезда КПСС, и обе были посвящены разъяснению

материалов съезда. Уверенно набирает темпы подсобное хозяйство, руководимое Аркадием Носифовичем Пауфиловым. Умеет работать коммунист на любом посту. С 1967 года он в ПАТО, работал старшим инженером по технике безопасности, главным механиком, производством знает. Награжден Пауфилов за ударный труд в годы Великой Отечественной войны медалью. Сейчас он носит звание ударника коммунистического труда, передовик производства.

Неслучайно подолгу вечерами не гасится свет в квартире Пауфилова: пропагандист готовится к выступлению, еще и еще раз перечитывает материалы съезда, партийные документы. Чтобы завтра выступить перед рабочими с живым словом.

**А. КРОХАЛЕВА,**  
инженер ПАТО.

Более десяти лет возглавляет исполком Останинского сельского Совета Ольга Ивановна Алферьева. Народные депутаты под ее руководством проводят большую работу по коммунистическому воспитанию населения. В социалистическом соревновании среди сельских Советов останинцы не раз выходили победителями. За последние годы похорошело село Останино — асфальтированы улицы и тротуары, ведется новое строительство. О.И. Алферьева отдает всю свою энергию выполнению депутатских обязанностей.

Фото Э. ЮСТУСА.



### ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ!

## ОТ ГОРЯЧЕЙ ПЕЧИ — НА ГОРЯЧУЮ СТРОЙКУ

### РЕПОРТАЖ

металлургов. Прежде всего — укладка шлакоблоков ровными штабелями на деревянные щиты, чтобы обеспечить бесперебойную работу крану. В четком ритме рождается боевое настроение. —Нас сегодня двадцать, —говорит Геннадий Васильевич Мухорин, — думаем, что строители на нас не будут в обиде. Уже выявились свои застрельщики. Отлично в цехе работают крановщик Геннадий Завьялов, плавильщик Геннадий Горбачев и Владимир Карпенков, машинист питателя Мария Девятова. Они и здесь показывают пример. И в целом бригада трудится на совесть. —То и дело слышатся шутки, смех: не часто бригада собирается вот так, вместе, рядом. Субботник сплачивает людей. —Еще немножко, и будем переквалифицироваться; наверное, будем кирпичи укладывать. Ведь вот как разернулись се-

годня каменщики. Им только подавай, стены растут на глазах, — рассуждают в бригаде.

Действительно, заметно поднимается Дом культуры, вылезая из лесов, словно из тесной одежки. Самое главное условие стройки: ритмичная поставка стройматериалов и необходимое количество рабочей силы — выполняется. Именно поэтому зрительный зал, в котором сейчас работают каменщики и плотники (первые кладут перегородку в кинопроекторной, вторые — бетонируют балки, готовят и заливают опалубку двух винтовых лестниц) уже в состоянии близком к завершению.

А одно крыло здания ждет отделочников. Дело идет к лету, на стройке начнется другой фронт работы: будут делать вентиляцию, крыть кровлю, навешивать подвесные потолки.

Субботник «раскрутит» темп строительства — считают строители и металлурги.

**Т. ГОЦАРОВА.**

## Остаются парни в селе

В Доме культуры села Липовское прошел традиционный слет выпускников сельских школ, пожелавших остаться в родном селе. На нем присутствовало 95 человек. Перед выпускниками выступили заведующий горно И. А. Гринквич, директор сельскохозяйственного техникума В. С. Рысяттов, секретарь ГК ВЛКСМ Т. В. Медведева, директор ССПТУ № 3 В. А. Назаров.

В непринужденной беседе секретарь ГК КПСС А. П. Старов рассказал о ближайшем будущем наших сел, о тех трудных и почетных профессиях, которые ждут молодых.

Выступления ребят, общий настрой слета создали уверенность: хорошее пополнение приходит в село. По предпринятым данным 18 выпускников Глинской школы остается работать в родном селе, в Черемисском — 17, в Липовском — 5 человек, закончивших школу, придут работать на поля и фермы.

Хорошо подготовили слет учителя и ребята Липовской школы, отлично выступила школьная агитбригада. Праздник будущих селян — полезное мероприятие по профориентации, трудовому воспитанию.

**В. ГОЛЕНДУХИН,**  
инспектор горно.

### ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## УЧЕБА АКТИВА

Недавно состоялась учеба профактива работников торгового райпо. Перед ними выступили представители обкома профсоюза. Много интересного и нового подчеркнули активисты из лекций по охране труда и технике безопасности, социальному страхованию, организации социалистического соревнования. Председатели профсоюзных комите-

тов, казначей, бухгалтеры задавали интересующие их вопросы. Особенно много вопросов было задано по организации социалистического соревнования, новых его форм в системе торговли и общепита. Учеба прошла успешно.

**В. БЛАГОДАРОВА,**  
председатель объединенного комитета профсоюза общепита.

## ◆ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ДУМ ВЫСОКОЕ  
СТРЕМЛЕНИЕ

О ДНИ мимо пройдет: не мое, мол, дело голу лопать. А у Геннадия Ивановича думка крепко засядет: «Вот трудится человек, и нелегко ему. А ведь можно ему помочь. Смекалка требуется? Это мы можем!».

«Нам» тогда было чуть побольше двадцати, работали «мы» на механическом, слесарями. Образование небольшое — семь классов закончил. А голова, как говорят, варила. Допытайся-ка, почему. У Королевых, вроде, особо смекалистых не было, отец на конторской работе сидел. Откуда ж дар находчивости, как не от природы, умеющей сыновей своих одаривать тем, чем сама полна.

Завод в то время, когда Геннадия Ивановичу Королеву только-только за двадцать перевалило, ветродвигатели выпускали. Вместо нынешних колодезных насосов ставили эти «ветродуи» — воду качать. Растяжки для них кузнечным способом готовились, загибались под углом в 90 градусов. Долго кузнецы мудрвали над ними, сборка задерживалась. Королев вместе со всеми нервничал: «План нужен, а сборка стоит из-за пересторожности кузнецов». Кузнецы то были расторопны, да не о семи рук. С каждой растяжкой новой! Вот тогда и проявился у Королева природный дар смекалки, который называется по-научному «рационализация».

— Штамповать бы надо эти растяжки, — предложил он, — а не вручную выковырять. Оно куда б быстрее пошло.

Сказал — и этим дело не кончилось. Сам сделал первую растяжку штамповкой. Так рацпредложение № 1 появилось у молодого слесаря. А коль получила смекалка толчок, то уж, будьте уверены, разовьется она. И развилась. Что б ни делал Геннадий Иванович, а все приглядывался к работам

трудоемким, ручным, непроизводительным: облегчить можно? Приспособить лучше придумать? Это покажи-ста. Говорят, что творческую способность нельзя в график уложить, распланировать, рассчитать. Можно, однако.

Это уж лет десять тому назад было, когда на счету Геннадия Ивановича Королева немало накопилось предложений. Цанги для зажима деталей на долбежном станке то и дело «летели». Не успевали их менять да изготавливать. Потому что нагрузку двойную они несли — как упор и как зажим, и лепестки цанг выходили из строя преждевременно. Приглядывался Геннадий Иванович к цангам, но конкретного ничего предложить не мог: руки не доходили. Одним утром на оперативке, когда тогдашнему начальнику цеха С. П. Васильеву снова доложили, что «полетели» цанги, начальник не выдержал:

— До каких пор мы тысячи на ветер бросать будем? Неужели придумать ничего нельзя? Где наши рационализаторы? Королев, чего молчишь? Идите с оперативки — и подумайте.

И, гляди ж ты, наутро Королев пришел в цех с готовой идеей: упорную втулку надо ставить, чтобы снять нагрузку с цанги.

— Вот, — шутили все, — а говорили, творческий процесс — стихийный, только когда вдохновение приходит. Аи нет! Планируется творчество.

Планомерность особенно в последние годы дает себя знать, когда рационализаторы цеха № 5 перешли на бригадный метод. В этом цехе Геннадий Иванович Королев — теперь уже заслуженный рационализатор РСФСР — работает мастером участка обеспечения режущими и мерительными инструментами. Мастеру поневоле все трудоемкие работы

знать приходится. Они, эти трудоемкие, непроизводительные, у него в особую книжечку внесены. Над ними он работает, когда минута свободная выпадет. Дома особенно.

— Задаток творчества и смекалки не у всех, — считает рапорт цеха № 5 В. С. Пельбин. — Геннадий Иванович из самоучек. У него врожденное чувство. Тридцать лет он подает предложения, творит. Экономил не один десяток тысяч рублей приятно. А самое главное, сколько станочникам труд облегчил!

Отличительная черта Королева: сначала проверит, изготовит, внедрит в единичном масштабе, а уж потом — предлагает.

Вот так было и недавно. Принял в цех утром и говорит: «Идея есть». Хорошая идея: одновременная обточка цилиндрических поясков на станках ТР-6. Раньше станочник сначала с одного конца обтачивал, потом с другого, успевал только включить и отключить станок, делал множество лишних движений. Одновременность обточки в несколько раз повышает производительность труда.

А вот предложение, можно сказать, свойственное для Королева, педагога в лучшем смысле слова: мерительный инструмент выдавался рабочему в деревянном ящичке, навалом. От «навала», понятное дело, доходило до того, что дорогостоящий инструмент портился, до культуры производства далеко. Королев увидел в этом пеньячок, предложил свою конструкцию энциклопедической тары из пластмассы для хранения дорогостоящего инструмента. Выгода была тройная — инструмент в порядке содержится, ответственность рабочего повысилась, культура производства возросла.

— Планы большие, — рассказывает Геннадий Иванович, — работаю сейчас бригадой над пошивкой: парезкой внутренней мелкой резьбы не резцом, который сгорает быстро, а пластинкой ВОР 60 на станке ТР-5.

Работают на заводе четыре брата Королевых, сестра, сыновья братьев. Один из них — Анатолий Иванович, электрик цеха № 1, тоже смекалкой не обделен. Растет династия одаренных!

Т. БЕЛОЗЕРОВА.



Вычеслав Файзрахманов из леспромхоза объединения «Свердхимлес» не только шилорамщик в своем лесонильном цехе, но и бригадир. Подача хлыста на распиловку — его операция — этап, безусловно, важный, от него во многом зависит темп работы в других звеньях бригады. Но недостаточно для бригадира хорошо выполнять работу в своем звенье, он должен следить, чтобы и другие справились «на отлично», корректировать, если надо, их работу. С этим он тоже прекрасно справляется, ритм работы цеха остается стабильным даже в отсутствие мастера.

На снимке: Вячеслав ФАЙЗРАХМАНОВ за работой.

Фото Э. ЮСТУСА.

## БЕРЕЖЛИВЫМ БЫТЬ ОБЯЗАН

## УРОКИ РАЧИТЕЛЬНОСТИ

На днях вышло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О допозднительных мерах по обеспечению сохранности техники в сельском хозяйстве». В нем отмечаются факты нарушения правил технической эксплуатации и хранения тракторов, транспортных средств, сельскохозяйственных машин и оборудования, их преждевременного списания. Органы госсельхознадзора неудовлетворительно осуществляют контроль за соблюдением правил хранения сельскохозяйственной техники, транспортировки, расходованием нефтепродуктов в совхозах и колхозах. Поступающим предусматривается комплекс мер, направленных на устранение недостатков в хранении и эксплуатации техники в сельском, лесном, водном хозяйствах и предприятиях сельхозтехники.

Особое внимание уделяется организации в сельхозпредприятиях машинных дворов для лучшего сохранения техники. Такой машинный двор создан в совхозе «Режевский», и практика подтвердила его необходимость. Здесь хранятся после ремонта преждевременно списано четыре зерновых комбайна (в «Режевском» — два, им. Чапаева и «Глинском» — по одному).

мает и выдает технику заведующий машинного двора.

Нельзя палачено хранение техники в совхозе «Глинский», особенно сельскохозяйственных машин. Их ремонт ведется централизованным методом, а затем до начала полевых работ они «внеселяются» на машинном дворе. При эксплуатации проводятся систематические технические уходы тракторов, обеспечивающие технику долголетием. Так, например, в Глинском отделении механизатора И. П. Данилова трактор по срокам эксплуатации подлежит списанию, но благодаря правильной эксплуатации, своевременным техническим уходам, бережному отношению он пригоден к работе еще на несколько лет.

Иная картина в совхозе им. Чапаева. Машинный двор здесь имеется, но нет настоящего хозяина. В прошлом году в совхозе были разукомплектованы три трактора ДТ-75, нанесен убыток государству свыше трех тысяч рублей. Руководству совхоза предложено восстановить их за счет виновных. Кроме того, в хозяйствах объединения за прошлый год было преждевременно списано четыре зерновых комбайна (в «Режевском» — два, им. Чапаева и «Глинском» — по одному).

мента СССР. Загляните во двор этой организации, и вы увидите, что автомашины, тракторы, другая техника разбросаны по всей территории. Нет должной культуры производства и в ремонтных мастерских. Серьезный пробел в воспитании молодежи механизаторов допускают в ССПТУ № 3 — техника здесь хранится по всей территории училища вместо специальных площадок, как это делается в передовых совхозах и колхозах. Будущие механизаторы не привыкают беречь свои машины.

Борьба за экономию горюче-смазочных материалов должна стать нормой в работе каждого механизатора. Больше других это касается механизаторов совхоза им. Чапаева. Имеющиеся в отделениях нефтебазы не оборудованы заправочными колонками. Передко заправка идет вручную, насосами, а порой и ведрами, как и тридцать лет назад. Учет горючего не налажен. На расход горючего механизаторам лимиты выдаются формально, так как в конце года его списывают по расходу, а не на выполненные работы.

Чтобы изжить недостатки в эксплуатации и хранении техники, постановлением намечены меры по строительству складов, площадок с твердым покрытием, — к 1985 году вся сложная техника должна храниться только в закрытых помещениях или под навесом. Определены также меры материального воздействия в случае неправильной эксплуатации, бесхозяйственного хранения техники.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские, сельскохозяйственные органы, профсоюзные, комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов, выполняя решения XXVI съезда КПСС, примут все меры к тому, чтобы строго соблюдались правила хранения и эксплуатации техники, добьются значительного повышения эффективности и использования машин в сельском хозяйстве.

М. БУРМАКИН,  
начальник инспекции госсельхознадзора.

## ГОРОД НАШ—ДОМ НАШ

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ ГОРОДА

В Свердловской области объявлен смотр по чистоте городов и поселков. Он проводится с 1 апреля по 31 мая 1981 года. Активно включились в смотр и режевляне. При городском комитете партии создан штаб, приступили к работе отделы и подразделения исполкома городского Совета народных депутатов. О том, как выполняются условия соревнования за город высокой культуры, наш корреспондент попросил рассказать начальника управления городского коммунального хозяйства Ю. Ф. РУСИНА.

— Работники управления горкомхоза совместно с другими заинтересованными службами провели по улицам города рейд проверки санитарного состояния дворов, скверов, улиц. И надо сказать, было выявлено немало фактов антисанитарного состояния, засоренности, захламленности территории. Многие жители — владельцы домов, — были

предупреждены. Но, к сожалению, не все учли замечания.

— И какие меры принимаются к таким гражданам?

— На днях состоялось заседание административной комиссии горисполкома, куда были приглашены 11 человек. Это, в основном, жители улиц Красноармейской, Советской, Зеленой, Фрунзе, Почтовой. Я умышленно не хочу называть их фамилии, так как они завели комиссию, что подобно впрямь не допустит. Но П. Е. Медведева, проживающего в доме № 42 по улице Ленина, и Э. И. Меркушину из дома № 51 по улице Красноармейской, пришлось оштрафовать за нарушение правил городского благоустройства.

— Юрий Федорович, а какое конкретное участие в походе за чистоту города должны принимать трудовые коллективы?

— Самое активное и непосредственное. Как всегда, одним из первых хороший пример показал никельный завод. Едва сошел снег, как работники завода стали прибирать прилегающую площадь, набережную пруда. К сожалению, не последовало этому примеру более сильный сосед — механический завод. И уж совсем непонятна позиция медицинских работников поликлиники, аптеки по ул. Ленина, которые, несмотря на неоднократные замечания руководства горкомхоза, не вводят должный порядок на своих территориях, ссылаясь на то, что еще день субботника впереди.

— Кстати, Юрий Федорович, подобное заблуждение характерно, видимо, не только для медиков?

— Совершенно верно. Почему-то у отдельных коллективов сложилось мнение, что Всесоюзный субботник только и предназначен для уборки территории, наведения порядка в цехе, заводе. Это очень неправильное мнение. Ибо порядок должен поддерживаться постоянно, а Всесоюзный ленинский коммунистический субботник в основном в коллективах объявляют днем паивышей производительности труда в сфере материального производства.

Наведение порядка в городе — это подготовка к празднику 5 июля — Дню города. Город наш — дом наш, и заботиться о его чистоте — наш первейший долг.

На стенах приемной в городском военкомате несколько стендов. На одном из них фотографии людей, отслуживших в годы Великой Отечественной войны честь и независимость нашей Родины. С фотографий смотрят убежденные седиванцы, но с молодым задором в глазах люди. Это на их плечи легли тяготы военных годов.

О своих земляках с увлечением рассказывает ребятам, будущим воинам, офицер запаса, добровольный помощник горвоенкомата А. В. Назаров. Многие из ребят, ветераны войны, он хорошо знает. Фото Э. ЮСТУСА.



### УСЛУГИ СВЕРХ ПЛАНА

Режевское трансгентство выполнило план первого квартала по бытовым услугам населению на 106 процентов, т. е. доход, полученный предприятием за этот период, на 866 рублей больше запланированного. На семь процентов перевыполнил план по оказанию транспортных услуг сельчанам.

Широко пользуется население города и района такими услугами, как перевозка дров, мебели, продажа авиабилетов. Большую популярность приобретает недавно введенный вид услуг — продажа автотранспортных билетов от Свердловска во всех направлениях.

Такие передовики, как Н. П. Зиновьева, работница филиала в совхозе им. Ворошилова, и кассир агентства Е. В. Лукина перевыполнили свое задание на 20-21 процент.

И в целом коллектив трансгентства достиг качественного роста: производительность труда в первом квартале достигла 121 процента.

С. ЛОГИНОВА, начальник трансгентства.

### ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## ВСЕМ БЫЛО ИНТЕРЕСНО

В прошедший вторник, мой подруга Шура Павлова и еще несколько девочек из нашего класса остались после уроков в школе. Нам пригласили в состав жюри в 4 «а» классе, где проходил КВН. Он был посвящен двадцатой годовщине первого полета человека в космос.

Сам класс превратился в космический корабль. На стенах, на классной доске висели плакаты и стенгазеты, посвященные полету Юрия Гагарина в космос, о других космонавтах.

Все ученики разделились на три команды. Ребята отвечали на вопросы ведущего быстро и четко, особенно Оля Быкова, Игорь Кирилков, Лена Тетерюк. Активными были все команды. Видно, что каж-

дый пионер хорошо подготовился к КВН, прочитал немало книг, посмотрел научных фильмов. И поэтому победила Дружба.

Каждая команда подготовила интересную художественную часть. Ребята с увлечением нели несли, читали стихи. Особенно нам понравилось, как две подружки (Лариса Белосова и Оля Рычкова) исполняли космические частушки.

Конечно, всем ребятам пришлось много поработать, готовясь к КВН, но во время его проведения никто об этом не пожалел, два часа пролетели незаметно. Всем было интересно и по-настоящему весело.

Н. ВОРОБЬЕВА, ученица школы № 3.

## ВСТРЕЧИ КНИГОЛЮБОВ

В городской центральной библиотеке, сменяя друг друга в знаменательные даты, действует целый ряд выставок. «Век двадцатый и мир», так называлась одна из них, посвященная XXVI съезду КПСС. Сейчас подготовлен цикл открытых книжных полек «Решения XXVI съезда — в жизнь!»

Библиотеки присутствовали на устном журнале «Человек и космос». А для учащихся ПТУ № 10 был проведен музыкально-литературный вечер «В человеке должно быть все прекрасно». Он подготовлен работниками нашей библиотеки и швейной фабрики.

В. ХУЗИНА, заведующая городской библиотекой.

### ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

## «...ПОСЛЕ РЕМОНТА ДОРОГИ»

В редакцию газеты «Правда коммунизма» на днях пришло письмо от жителей села Лепевское. Они пишут: «В выходные дни трудно добираться до Режа и из Режа до Свердловска. Когда ходит автобус «Свердловск — Лепевское», сельчане надеются на него. Сейчас его почему-то отменили. Просим восстановить этот маршрут хотя бы на выходные дни».

С этим письмом мы обратились к администрации ПАО. Заместитель начальника объединения А. Шнимаков ответил: «Движение междугородного автобуса № 291 «Свердловск — Лепевское» было прекращено в связи с низким пассажиропотоком на основании распоряжения Среднеуральского территориального транспортного управления».

В настоящее время дорожное полотно не соответствует правилам перевозок пассажиров.

Маршрут будет восстановлен сразу же после ремонта дороги между селами Глинское и Лепевское».

## Традиционная XXXVI легкоатлетическая эстафета на приз газеты „ПРАВДА КОММУНИЗМА“

ПО ТРАДИЦИИ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ СЕЗОН В НАШЕМ ГОРОДЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ЭСТАФЕТОЙ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА КОММУНИЗМА». ПЫ ИЩУЩИЯ ЗБ ЭСТАФЕТА ПОСВЯЩАЕТСЯ ДНЮ ПОБЕДЫ

**ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ЭСТАФЕТЫ**  
Эстафета проводится 9 мая 1981 года (независимо от погоды). Старт и финиш на площади перед Домом культуры. Начало соревнований в 12 часов.

**УЧАСТНИКИ И ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ.**  
К соревнованиям допускаются команды коллективов ДСО и ФК предприятий, учреждений, учебных заведений, совхозов, школ, скомплектованные из спортсменов, прошедших медицинский осмотр.

Эстафета проводится по улицам, левобережной и правобережной частей города с переходом через плотину на городском пруду. Общая протяженность дистанции 8485 метров. Состоит из 12 мужских и 8 женских этапов.

### ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ И ЭТАПЫ.

**I этап** 1000 м (мужской) — от Дома культуры вниз до ул. Красноармейской, по ул. Красноармейской до ул. Бажова.

**II этап** 400 м (женский) — от ул. Бажова до ул. Фрунзе, по ул. Фрунзе до ул. Ленина.

**III этап** 480 м (мужской) — по ул. Ленина до аптеки.

**IV этап** 375 м (женский) — от аптеки до Дома культуры.

**V этап** 840 м (мужской) — от Дома культуры через плотину до магазина «Юбилейный». (Для восьмилетних школ этот этап делится: девочки — 220 м — от ДК до проходной РМЗ, мальчики — 620 м — от проходной РМЗ до магазина «Юбилейный»).

**VI этап** 480 м (женский) — от магазина по ул. Советской, мимо школы № 1 до угла ул. Карла Маркса.

**VII этап** 200 м (женский) — по ул. Советской от угла ул. Карла Маркса до ул. Пионерской.

**VIII этап** 400 м (мужской) — от ул. Пионерской до ул. Зеленой.

**IX этап** — 700 м (мужской) — от угла ул. Советской по ул. Зеленой до ул. Свердлова.

**X этап** 300 м (женский) — от ул. Свердлова по ул. Зеленой до ул. Прокопьевской.

**XI этап** 670 м (мужской) — по ул. Зеленой от угла ул. Прокопьевской до ул. Чапаева.

**XII этап** 260 м (мужской) — по ул. Чапаева до аптеки.

**XIII этап** 200 м (женский) — от аптеки до ул. Металлургов.

**XIV этап** 430 м (мужской) — от ул. Металлургов до стадиона «Металлург».

**XV этап** 300 м (женский) — от стадиона «Металлург» до угла ул. Талицкой по ул. Костоусовской.

**XVI этап** 340 м (мужской) — от ул. Талицкой до ул. Прокопьевской по ул. Костоусовской.

**XVII этап** 210 м (мужской) — от ул. Прокопьевской до угла ул. Свердлова по ул. Костоусовской.

**XVIII этап** 220 м (женский) — от угла Свердлова до монумента Славы.

**XIX этап** 450 м (мужской) от монумента Славы до конца плотины.

**XX этап** 220 м (мужской) — от конца плотины до Дома культуры.

Для команд II группы эстафета проводится по X

этапам, по сокращенному маршруту. Стартуют команды начиная с V этапа, а так же бегут VI, VII, VIII, IX этапы, дальше X этап, 300 м. — (женский) от улицы Зеленой по улице Свердлова до ул. К-Маркса, XI этап 400 м. (мужской) — от ул. К. Маркса по Свердлова до ул. Гайдара, XII этап 350 м. (женский) — от ул. Гайдара до монумента Славы, XIII и XIX этапы — общие, XIV и XX этапы — общие.

### ЗАЧЕТ

Зачет в легкоатлетической эстафете производится по четырем группам.

**1-я группа** — команды механического, никелевого заводов, пос. Быстринский, сельхозтехникума. Зачет по одной команде.

**2-я группа** — команды совхозов и всех остальных предприятий и организаций района. Зачет по одной команде.

**3-я группа** — команды средних школ и профтехучилищ, зачет по одной команде (при условии участия не менее двух команд).

**4-я группа** — команды восьмилетних школ. Зачет по одной команде (при условии участия не менее трех команд).

Закончившей дистанцию эстафеты считается команда, которая донесет до финиша эстафетную палочку и пройдет этапы с соблюдением правил соревнований.

Команда, прошедшая всю дистанцию, но нарушившая правила, снимается с зачета.

### НАГРАЖДЕНИЯ.

Команда, занявшая первое место по своей группе, награждается переходящим призом редакции газеты «Правда коммунизма» и дипломом. Члены команды награждаются грамотами, годовой подпиской на газету «Правда коммунизма» (команда, показавшая абсолютно лучшее время прохождения эстафеты).

Команды, занявшие 2 и 3 места, награждаются дипломами, члены команд награждаются грамотами.

На первом этапе по группам разыгрываются памятные призы горкома ВЛКСМ.

За массовое участие призами награждаются: по первой, второй и третьей группам — коллектив, показавший лучший суммарный результат по двум командам; по четвертой группе — коллектив, показавший лучший суммарный результат по трем командам.

### ЗАЯВКИ.

Заявки на участие в эстафете, полностью оформленные, подаются в городской комитет по физкультуре и спорту до 6 мая. Заседание судейской коллегии состоится 6 мая в 10 часов в редакции газеты «Правда коммунизма». Коллективы, не подавшие заявки в срок, до эстафеты не допускаются.

### ОРГКОМИТЕТ

Заседание оргкомитета с представителями команд — 22 апреля в 14 часов в редакции газеты «Правда коммунизма». Представителям команд представить на оргкомитет предварительные заявки.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## КИНО

**КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**  
16 апреля — «ТРУДНАЯ РОЛЬ». Две серии.  
17 апреля «ЧЕТЫРЕ МУЖИКА». Две серии. Начало в 11, 16, 18, 20 и 20,40 час.

Для детей 16 апреля — «ЧУДАК ИЗ 5 «Б»», 17 апреля — «ЩОРС». Начало в 14,15 час.  
**ДК «ГОРИЗОНТ»**  
16-17 апреля «ЗАВТРА РАЗВЕРНЕМСЯ. ДОРОГА». Начало в 16 апреля — в 19, 21 час., 17 апреля — 11, 19, 21 час.  
Для детей 16-17 апреля — «ОСТРОВ ВОЛЧИЙ».

Начало 16 апреля — в 17 часов, 17 апреля — в 15 часов.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
16 апреля — «ЗОРРО». Две серии. Начало в 17 и 20 часов, 16 апреля — «ДВАДЦАТЬ ШЕСТЬ ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ ДОСТОЕВСКОГО». Начало в 11 часов.

Продается гараж металлический. Обращаться: ул. Жданова, 40.  
Продается дом на слом по ул. Жданова, 3. Обращаться: гор. Строителей, 7-20, или Жданова, 4.  
Продается дом по ул. Бажова, 24 (остановка автобуса — «Поликлиника»).

19 апреля в 10 часов в ДК механического завода проводится блиц-турнир по шашкам. Приглашаются все желающие. Спорткомитет.  
Продается срочно дом по ул. Трудовой, 68. Обращаться ул. Загородная, 11, после 17 часов.  
Продается кооперативный гараж в районе машиностроителей. Обращаться: Стройгородок, д. 14, кв. 77.  
Выражаем сердечную благодарность всем, принявшим участие в похоронах КИРЬЯНОВА Юрия Дмитриевича. Жена, родственники, друзья покойного.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00 бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827, Высокая печать. Объем 1 печ. л. Заказ 1174. Тираж 10760 Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.